

Wlho molettérei egyesítették!

Ára 2000 pengő

# NÉPLAP

A MAGYAR KOMMUNISTA PÁRT KELETMAGYARORSZÁGI TERÜLETÉNEK NAPILAPJA

XXV. ÉVFOLYAM, 28. SZÁM.

1946 FEBRUÁR 3. VASARNAP

## Felakasztották Tóth Gyulát

# A Nemzetgyűlés köztársasági elnökké választotta Tildy Zoltánt

## A miniszterelnöki teendőket ideiglenesen Rákosi Mátyás elvtárs látja el

Történelmi jelentőségű ülést tartott a Nemzetgyűlés, Elnökválasztásra ültek össze a Nemzetgyűlés tagjai. Képviseltette magát a Szövetséges Ellenőrző Bizottság Vöröslov marsall elnökkel az élen. 12.05 órákor a képviselők fekete ruhában bevonultak az ülésterembe és 12.10 órákor Nagy Ferenc elnök nyitotta meg az ülést.

— Napirend tárgya — mondotta az elnök — Magyarország köztársasági elnökének megválasztása és eskütelése. A Nemzetgyűlés egyhangúlag Tildy Zoltánt jelölte a köztársasági elnöki tisztségre.

A Ház tagjai helyükről felállva, ezúton nem akaró tapsal fogadták a bejelentést. Nagy Ferenc elnök bejelentette, hogy a törvény úgy rendelkezik, ha az ülés csak egy személyt jelöl, a Nemzetgyűlés tagjai legalább kétharmad részének jelenlétében a jelölt köztársasági elnökké választható. Megállapította, hogy a Nemzetgyűlés tagjainak kétharmad része jelen van, tehát Tildy Zoltán Magyarország köztársasági elnökévé közfelkialtással megválasztható.

A Nemzetgyűlés tagjai ismét felállva hallgatták végig az elnök beszédét és viharos tapsal ünnepelték Tildy Zoltánt. Az elnök ezután megállapította, hogy a Nemzetgyűlés a jelölésnek megfelelően Tildy Zoltánt közfelkialtással köztársasági elnökké választotta meg. Javasolta, hogy a Nemzetgyűlés hétfőig küldöttséggel hívassa le a köztársasági elnököt a Nemzetgyűlésbe, a törvényben előírt eskü letételére. A küldöttséget megválasztották. Majd Nagy Ferenc elnök bejelentette, hogy a kormány átiratát intézett a Nemzetgyűlés elnökségéhez és ebben közli Tildy Zoltán lemondását. Kéri, hogy járjon közbe a további intézkedésig és a miniszterelnöki teendők ellátásával Rákosi Mátyás miniszterelnökhelyettest és ügyek továbbvitelével a lemondott kormány tagjait bizza meg. Javasolta, hogy vegye tudomásul a lemondást és ezzel szülő határozatát küldje meg a Nemzeti Főtanácsnak. Majd az elnök az ülést felfüggesztette.

Negyedkettőkor nyitotta meg újból az ülést Nagy Ferenc elnök. Mindenekelőtt felolvastatta a Nemzeti Főtanács átiratát a Tildy-kormány felmentéséről, majd bejelentette, hogy az Országos Nemzeti Bizottság részéről küldöttség jelent meg nála és tolmácsolta a bizottságnak azt a kérését, hogy az államrend megőrzésére és a magyar

köztársaság közfelkialtással megválasztott elnökének személyét az Országgház előtti téren egybegyűlt közönség előtt a Nemzetgyűlés nevében tudomásul hozza.

A Ház a bejelentést tudomásul vette.

Ekkor jelent meg az érte küldött küldöttség élén Tildy Zoltán köztársasági elnök, akit a Ház tagjai helyükről felemelkedve lelkes tapsal üdvözöltek. Az elnök a házelnöki emelvény előtt állott meg. A Ház jegyzője felolvasta az eskü szövegét, amelyet a köztársasági elnök utána mondott.

Tildy Zoltán ezután rövid beszédet mondott.

— A Nemzetgyűlés tegnap — mondotta — nagy történelmi döntést hozott. 400 éves küzdelem s harc és a legutóbbi 25 esztendő vétkes tévelygésai után végleg lezárta egy korszakot, a magyar nép megújuló szenvedéseinek korszakát, amelyben idegen uralkodók hol a szabadságot, hol a kenyerét, hol mind a kettőt és a magyar népi fejlődés és megerősödés minden lehetőségét elvették a nemzetől. A sötét századok alatt az igazi magyar szellem és a magyarság legjobbjai is csak bűdösök voltak ebben a hazában. A Nemzetgyűlés a köztársasági államforma törvénybeiktatásával ezt a korszakot zárta le, a jövőbe néz bátor határozottsággal, hiszen a népmilliók lelkében élő igaz magyar hagyományokhoz. Ez az örökké lobogó és ma is égő szabadságvágy a köztársasági államformában találja meg kielégését, amely az emberi jogok ünnepélyes deklarálása mellett megállapítja, hogy az államhatalom kizárólagos forrása és birtokosa a magyar nép. Ezzel a megállapítással, ezzel a törvénnyel adtuk át a népnek az országot, a sokat szenvedett magyar népet, amely az elmúlt századok során nem élhetett és nem élte igazi önmagát és amely most végre élni akar, szabadon akar élni és szabad élete megváltoztathatatlan formájával a köztársaságot választotta.

A házelnök felkérésére ezután a Nemzetgyűlés elénekelt a Himnusz.

Utána a kormány tagjai és a pártvezérek seregtettek oda Tildy Zoltán köztársasági elnökhöz, hogy személyesen is üdvözöljék. A köztársasági elnök ezután elhagyta az üléstermet.

Az elnök javaslatára kimondta a Nemzetgyűlés, hogy legközelebbi

ülését február 5-én, kedden déli 12 órákor tartja és annak napirendjén a további teendők iránti intézkedések szerepel. Az elnök végül felkérte képviselőitársait, hogy bejelentésük megfelelően 2 órákor vezetés alatt vonuljanak le az Országgház bejáratához. Ezzel az ülés három negyed 2 órákor véget ért.

szerepel. Az elnök végül felkérte képviselőitársait, hogy bejelentésük megfelelően 2 órákor vezetés alatt vonuljanak le az Országgház bejáratához. Ezzel az ülés három negyed 2 órákor véget ért.

## A Kossuth-szobornál ünnepelte Debrecen népe a köztársaság kikiáltását

Február 1-én egész Magyarország a magyar köztársaság kikiáltását ünnepelte. Debrecen népe is fellobogozta házait és az utcára vonult, hogy kifejezésre juttassa a nap ünnepélyességét. Felvonultak az üzemek, a szakszervezetek, az egyes pártok, a tanulóifjúság. Zeneszó mellett vonult végig a tömeg a főutcán és a város vezető személyiségei az orosz városparancsnokkal együtt megkoszorúzták a Vörös Hadsereg emlékművét. Az ünnepség a Kossuth-szobornál zajlott le. Deák Sándor színművész szavalata után Szabó Kálmán polgármester elvtárs a Nemzeti Bizottság és a város közönségének, Kúváry Marcell vezetőrnagy a honvédkerületnek koszorúját helyezte el a Kossuth-szobor előtt. Reményi József beszélt a Független Kisgazda Párt nevében. Hangzottatta, hogy a köztársaságnak a nemzetiségűsége akaratából való kikiáltása bizonyosság mellett, hogy a magyarság sorskérdésénél az összes pártok meg tudják találni egymás kezét.

Február 1-én egész Magyarország a magyar köztársaság kikiáltását ünnepelte. Debrecen népe is fellobogozta házait és az utcára vonult, hogy kifejezésre juttassa a nap ünnepélyességét. Felvonultak az üzemek, a szakszervezetek, az egyes pártok, a tanulóifjúság. Zeneszó mellett vonult végig a tömeg a főutcán és a város vezető személyiségei az orosz városparancsnokkal együtt megkoszorúzták a Vörös Hadsereg emlékművét. Az ünnepség a Kossuth-szobornál zajlott le. Deák Sándor színművész szavalata után Szabó Kálmán polgármester elvtárs a Nemzeti Bizottság és a város közönségének, Kúváry Marcell vezetőrnagy a honvédkerületnek koszorúját helyezte el a Kossuth-szobor előtt. Reményi József beszélt a Független Kisgazda Párt nevében. Hangzottatta, hogy a köztársaságnak a nemzetiségűsége akaratából való kikiáltása bizonyosság mellett, hogy a magyarság sorskérdésénél az összes pártok meg tudják találni egymás kezét.

Végül az orosz városparancsnok köszöntötte Debrecen népét kereszttel a magyar népet és jókívánságait fejezte ki a demokratikus köztársaság kikiáltása alkalmából.

Utolsónak a MaDisz koszorúztatta meg a Himnusz hangjai közben a Kossuth-szobrot.

## Lie az Egyesült Nemzetek főtitkára

Az Egyesült Nemzetek közgyűlése Lie norvég külügyminiszert és szavazatai 3 ellenében megválasztotta az Egyesült Nemzetek szervezetének főtitkárává.

Az Egyesült Nemzetek közgyűlése Lie norvég külügyminiszert és szavazatai 3 ellenében megválasztotta az Egyesült Nemzetek szervezetének főtitkárává.

## A görögországi brit csapatok kérdése

Az Egyesült Nemzetek biztonsági bizottságának pénteki ülésén Visinszkij Görögország helyzetére vonatkozó fejeletései során kifejtette, hogy a brit csapatok megahagyása Görögországban a béke fenyegetését jelenti. Utalt az ügyre vonatkozó szovjet emlékiratra, amely szerint Görögországban a helyzet most nagyon feszült és ennek komoly következményei lehetnek: 1. nem csupán a görög népre,

2. a körülmények nem teszik szükségessé a brit csapatok Görögországban tartózkodását; 3. ez a tartózkodás politikai nyomással fejlődött; 4. ezek a körülmények gyakran azt eredményezték, hogy a reakciós elemeket támogatták a görög demokratikus elemekkel szemben. Visinszkij végül a brit csapatok feltétel nélküli és gyors visszavonását kívánta.

## Uira Tito tábornagyot bízták meg kormányalakítással

Tito tábornagy lemondó levelet felolvasták az újonnan megválasztott jugoszláv parlamentben. A tábornagy a levélben megállapítja, hogy megbízatása lejárt, miután az új alkotmány törvényerőre emelkedett. A parlament elfogadta a tábornagy lemondását, ugyanakkor az új kormány megalakításával ismét őt bízták meg.

Tito tábornagy lemondó levelet felolvasták az újonnan megválasztott jugoszláv parlamentben. A tábornagy a levélben megállapítja, hogy megbízatása lejárt, miután az új alkotmány törvényerőre emelkedett. A parlament elfogadta a tábornagy lemondását, ugyanakkor az új kormány megalakításával ismét őt bízták meg.

## Kommunista győzelem a német szakszervezeti választásokon

Bajorországban, Thüringiában és Szászországban is megválasztották a február 3-án megtartandó szakszervezeti nagygyűlésre kiküldendő képviselőket. Thüringiában a megválasztott 190 kiküldött közül 104 kommunista, 61 szociáldemokrata, 4 pártönkívűli és egy keresztény demokráta. Szászországban 327 képviselő közül 247 kommunista, 69 pedig a szociáldemokrata párt tagja.

Bajorországban, Thüringiában és Szászországban is megválasztották a február 3-án megtartandó szakszervezeti nagygyűlésre kiküldendő képviselőket. Thüringiában a megválasztott 190 kiküldött közül 104 kommunista, 61 szociáldemokrata, 4 pártönkívűli és egy keresztény demokráta. Szászországban 327 képviselő közül 247 kommunista, 69 pedig a szociáldemokrata párt tagja.

15 Társulat közleménye  
 gépárnyó, Ozemanyar, oikók, rádió, kerékpár és taly február 2-án d. u. 3 Társulat kistermében tartott az előző választás megbeszélését.  
 sok ipartársulata február 2-án tartott választást. A tagok figyelmébe ajánljuk a szakszervezetek forgalmi adó beállítását délután 1 óráig közele mutatni, aki naplőpeagózt kifizetni. Ugyanakkor a díj járulékat minden-ellenkező esetben forgalmi adó nem veszi el a fűszerkereskedőket, akik eltek, hogy utalványaiknak alatt a Társulatnál.  
 szakszervezet vasárnap ülése elműrad. Kereseti oró adatszolgálatára az hétfő délután jelen kez-összartó petroleum árt. eltélen fizessék be. Aki izeti, az nem kap petro-  
 reskedők február 10-án szedettel műsoros táncdél-ek a Társulat összes ter-eg műsor, elsősorú cőse agyszerű zenekar. Tag-  
 agjaink figyelmébe, hogy mindenki lehetőleg hó-  
 zesse, tekintettel a ra-  
 mindig emelkednek és  
 végén a tagdíj dupáját  
 Társulat és a DKASE rendez vasárnap délután kerjük városunkban élő gy minél nagyobb szám-  
 meg.  
 reskedők és leltározásra, gyvezetésre kötelezettek avuk arra, hogy ma, 3 órákor adóügyek-kezeletet tartunk ame-  
 dr. Csire Ferenc p. u. iszteri. tanácsos, dr. an h. p. fi. igazgató, dr. Márton András p. u. érdeklében minden ka-  
 ott legyen.  
 GYMINISZTER feb-  
 ADÓPENGŐ értékét  
 alapította meg  
 orkeztő és hajdó:  
 DÓ ISTVÁN,  
 HAJDU FERENC,  
 Debrecen, Piac-utca 28.  
 Telefonszám: 254.  
 Debrecen, Bajcsy-Zs.-u.  
 Telefonszám: 205.  
 „Szabadság” nyomda  
 aialt kortorgogépén,  
 nyomdaiszaga:  
 NES JÁNOS.  
 CA 16  
 Ne tévessze el  
 a címet!  
 ranysbeválás  
 GEL ékszerésznél  
 yáts áruházban  
 bört, vadbört és tol-  
 zék. Hatvan-u. 21. sz.  
 Sz. 87.  
 káthátot, hoeszrűl,  
 adunk. „Porjűrt”  
 kiadóba. Kérünk. 1  
 hódas tanya. Fancsi-  
 borbéadó. Pacsirta-  
 n25  
 azak udvarát ke-  
 bérletbe. Ajánlatot:  
 saladú” jelűgere ki-  
 bérünk. 137  
 netalú, fodrászüzlet  
 cím a kiadóban. 2  
 A PAMUT stoppo-  
 rjűfonalak szivvá-  
 FAVORIT kézi-  
 zletben. Csapó 24.  
 Sz. 80  
 házózó puli kutyá-  
 uruc-u. 48.  
 9  
 gep, ke. k. ar. jay-  
 el. eladás és bece-  
 Karsay. Magoss 7  
 emt Arany, ezüst,  
 beváltás Pigniczky-  
 u. 69. Megyeháza-  
 ben. Sz. 78  
 LVESZETT  
 tt egy fekete bór-  
 el. Apafy-u. 103.  
 zzel és íratokkal.  
 megtalolt, az íra-  
 ja be a kiadóba  
 zt megfathatja  
 135





HIREK

VÁRHATO IDŐJÁRÁS: Elénkbb déli, délnyugati szél, felhősebb idő, helyenként eső, az enyhülés tovább fokozódik, az éjszakai fagy gyengül.

Tildy Zoltánné lemondott nemzetgyűlési képviselői mandátumáról és fővárosi bizottsági tagságáról.

A kerületi kereskedelmi és iparkamara mellett működő Véleményező Bizottság folyó hó 31-én, szűrtörökön délután fél 2 órakor a kamara hivatalos helyiségében ülést tart.

ESKÜVŐ, Lebovits Gizella (Debrecen) és Blau Jenő (Debrecen) folyó hó 3-án délután 3 órakor József kir. herceg-utca 22. szám alatt tartandó esküvőjükhöz ismerőseiket szeretettel meghívják.

Elfogta a rendőrség a nyulasi, macsi és szepesi tanyai csoportban garázdálkodó rablóbandát. Főleg serböknek loptak. A rendőrség felszólítja mindazokat a gazdákat, akiknél december és január hónapban serstet loptak, jelentkezzenek a tanyai csoportnál Fekete századosnál.

Ellápták Hajdúbüszörmevényben H. Varga János lovát és Debrecenben eladták. Az orgazdák közrekerültek, a feltessnek nyomában vannak.

Kifosztották B. Nagy Istvánné MKK-s-utcai lakását.

Betörték Farkas Lajosné Piac-utcai papírüzletébe. 20 millió értékű papírt, frögépszalagot és töltőket vittek el.

Ellápták Kornhauser Hedvig 100 millió értékű ékszerét.

Sok gyermekteljes fordult elő mostanában Debrecenben. Szülők tömegesen jelentik be a rendőrségnek, hogy 12-14 éves gyermekeik eltűntek. Lehetséges, hogy a jelenlegi kapcsolatban van a félvérégi bizonyítványkiosztással.

A téglási MKP szomorú jelentése szerint Fűrj Józsefné elvtársnő tegnapelőtt reggel 4 apró lányának adott életét. A 4 gyermek két órártól csak a magyar köztársaságban. A kicsik temetésén a téglási pártbizottság képviseltette magát.

Személyrege a DVSC-pályán elveszett. Megtalálónak 200.000 pengőt fizettek. Révész, Piac 77.

A román rádió jelentése szerint székely-színházat létesítenek Marosvásárhelyen. A színház létesítéshez szükséges pénzüsszeget a román kormány adja.

A postavezérgazgatóság közli, hogy 1946 február 1-ével újabb nyolc értékből álló II. sorozatú betű- és számjegyes postabélyeg-sorozatot bocsát forgalomba.

A népjóléti miniszter elvtárs javaslatára a minisztertanács hozzájárult a bányanyugdíjakkal szembeállításához. Február 1-i hatállyal hatszorosára emelték fel a nyugdíjüket, e szerint a havi legkisebb összeg 108.000 pengő.

ORVOSI HÍR, Dr. Gát (Glattstein) László szemklinikai tanársegéd rendelését megkezdte. Rendel 3-5. Piac-u. 24. Első Takarékpénztár.

Sima gyorsíróiskola Piac-u. 73. „Antiszemitizmus marxista szemmel” címen tart előadást Balogh Elemér, a Magyar Kommunista Párt debreceni titkára február hó 3-án, vasárnap délután 3 órakor az I. bűközség dísztermében (Bajcsy-Zsilinszky-utca 26.) a Magyar Cionista Szövetség „Antiszemitizmus” című előadásoként keretében. Belépődíj nincs.

Dr. Naményiné gyorsíróiskolájában februártól tanfolyamok kezdés. Kereskedelmi a) apimozeti tanfolyam. Helyesítési tanfolyam. A) lam-érvényes bizonyítvány. Piac 58. Lineleumbázisban.

SPORT

BOTRÁNNYAL TARKÍTOTT MÉRKŐZÉSEN MINIMÁLIS VIENNA-GYŐZELEM

Vienna-DVSC 3:2 (2:0)

Vienna-DVSC 3:2 (2:0). Ünneppéggel kezdődött, Szabó Kálmán polgármester és Kovács István h. műhelyfőnök nézőkkel a becsület. A mérkőzés első negyedében kiegyenlítő gólt laktak, mindkét csapat nagy góllövőteket hagy ki. A 52. percben osztrák botrány tör ki a pályán. B. Nagy fanitja után a becsület veredést kezdnek, percekig szünetel a játék. Sportszerűen jelennek követik egymást. Mikor újra megindul a mérkőzés, a DVSC zavartan játékos és ezt a becsület kibaszásával, gyors két gólt szereznek Fischer révén. A II. félidőben Tratech szép góljával már 3:0-ra vezet a Vienna, majd Dobos 16 gólt szabadrúgásból, Fischer a játékosok után 20 perc a DVSC-é, de csak Komlósy góljával szépít, a kiegyenlítést nem tudja megszerezni. A mérkőzés nem hozta a várt szép sportot. A Vienna legjobbjai Rafel, Decker és Fischer, a DVSC-ből Zilahi, Szilágyi II. és B. Nagy vált ki.

A Ferencváros debreceni vendégszerződés vonatkozó tárgyalások haladott stádiumban vannak és mindaddig remény meg van arra, hogy a debreceni közönség a bajnokcsapat nyitánya előtt a sokszoros bajnok Ferencváros csapatát láthatja vendégül Debrecenben. A Ferencváros csapatát 100 kg. lisztet, 20 kg. olajat és hatmillió kör debreceni, február 9-iki vendégjátékért. Viszont kötelezettséget vállal, hogy komplett csapatával, valamennyi válogatott játékosával: Csikós, Rudas, a Sárosiak, Kéri, Lakat, Sárosi, Mike, Kubalával jászák Debrecenben.

Érkezett volt a debreceni alsóvárosban a debreceni sportnapokkal kapcsolatban. Valamennyi debreceni egyesület örömmel kapcsolódott bele a sportnapok programjába, mely így rendkívül gazdag lesz és szinte valamennyi sportágat fellel.

A Kispist csapat, a DVSC első bajnokja február 15-iki mérkőzésen megfáradt csapatát áll. Az együttes két legidősebb tagját: Olajkár L. és Nemet kihagyják az átcsoportosítás folytán és helyükön fiatalabb játékosokat szerepeltetnek.

A Vienna debreceni mérkőzése után ma Szolnokon játékos, míg szerdán utolsó magyarországi mérkőzését játsza Budapest a Ferencváros csapatával. Ha a Ferencváros a debreceni és nyiregyházi mérkőzés miatt nem vállalná a becsület ellen a játékos, akkor a Vasas csapata lesz a Vienna utolsó magyarországi ellenfele.

A DVSC ökölvívó miskolcon szerepelnek február 10-én. Az ökölvívó gárda tagjai a héten fokozott erővel készülnek a miskolci mérkőzésre.

A debreceni Vasutasok kosárlabda csapata és tornászai ma Diósgyőrött szerepelnek az ottani jubileumi tornán.

A DMTE játékosai ma délelőtt 10 órakor a Vezetéssel tanokkal együtt fontos érdeklődést tartanak a Sport-összevétel helyiségében.

Március közepén kezdődik a kelet-magyarországi kerületi tanyai labdarúgó bajnoksága. Ha az időjárás már március elején jó lesz, akkor lejátszhatják az ösről elmaradt bajnoki mérkőzéseket.

Az Újpest edzésén már résztvett Egredi, aki azonban az átigazolási szabályok miatt csak ösztől játszhat az újpesti csapatban.

Ma lesz döntés a vidéki csapatok átigazolási kérelme ügyében. Az MSZ elnökségének meg is engedélyt ad két játékosnak egyesületi kiadást engedélyezve a vidéki csapatok felé. Felőbbre való igazolására. Grakolatilag a DVSC szemponjtól ez azt jelenti, hogy B. Nagy igazolható lesz és tavasszal erősíteni tudja a DVSC védelmét. A három felvidéki játékos ellenük igazolható, mint külföldi.

A DMTE játékosai az építőmunkások Kossuth-utca 1. szám emeleti helyiségében kezdték el tornatermi edzéseiket.

Nem szűnik meg a Dózsa MADIS, Nagy II. csapata, sőt leigazolta Steinert, aki a DVSC-be ajánlkozott. Így Nagy II-nek ki kell várnia az őst és csak akkor jöhet vissza Debrecenbe.

A pénzügyi tisztviselők szakszervezete műsoros táncelőadást rendez február hó 4-én, hétfőn fél 4-től fél 8 óráig a Bethlen-utca 3. szám alatt.

Figyelem! Friss hal érkezett. Hatvan-utca 29., udvarban.

A Postás kommunista pártbizottság minden egyes tagja 25.000-25.000 pengőt ajánlott fel a Postás-gyermekotthon támogatására.

Gátné Lévy gyorsíróiskolában kezdődő tanfolyamokra beiratkozhat Domb-u. 22/b. Államvizsga.

Schaff tánciskolájában (Vigkedvő Mihály-utca 67.) 3-án, vasárnap megnyitják ösztőlanc négyórától 5-én tanfolyam kezdődik.

Művészeti fényképek, gyermekképek illesztésen készülnek. Gátné Lévy utca 43.



Február hó 4-én tartandó pártnapokra a következő elvtársakat jelölték ki a Vezetőség:

- I. Vagongyár d. u. 3-kor Balogh Elemér, II. Vagongyár d. u. 3-kor Pogácsás A., Dohánygyár d. u. 3-kor Husi J., I. Bőrgyár d. u. 3-kor Tóth József, II. Bőrgyár d. u. 2-kor Boódor B., Rákostelepe d. u. 5-kor Sándor László, Vénkert d. u. 3-kor Jakucs L., Rókkanttelep d. u. 4-kor Kuk Gy., Kerektelep d. u. 4-kor Kovács Lajos, Nyulás d. u. 5-kor Kúvári L., Homokkert d. u. 4-kor dr. Csernik J., I. Cipőgyár d. u. fél 4-kor Imre József, Augusztia d. u. 6-kor dr. Király K., Klinika d. u. 5-kor Mészáros János, MÁV forgómű d. u. 2-kor Ványai, Fűtőház d. u. 3-kor Felér László, Helyvisz d. u. 3-kor Némethy J., Tüzoltók d. u. fél 1-kor Agoston Gy., Villanygyár d. u. fél 3-kor Juhász Irén, Béváros d. u. 4-kor Fáy Árpád, Csapóker d. u. 5-kor Faragó M., III. Cipőgyár d. u. 3-kor Balogh István, II. Cipőgyár d. u. 3-kor Makra I., Szabadság-telep d. u. fél 5-kor Csátrai D., Olajmalmos Cser I.

Adózás, könyvelés: könyvelési szakiroda. Vörösmarty-u. 24. Tel. 117.

Használt áruk üzlete Csapó-u. 39 a Rákóczi-utcával szemben, ahol egy helyen mindent eladhat és vehet, ruháztól bútorzatig Takács öszeresnél

MOVIESI FÉNYKÉP

Tőkés foto PÜSPÖKI PALOTA

FOTOANYAGOT VÁSÁROL, MENYASZONVI RUHA-ÉS FATTYOLKÖLCSÖZÉS.

HÁZASSÁG

Házasságot diszkrétén, eredményesen közvetít Högye Imre, Debrecen, Varga-u. 24. sz. Sz 28

Férjhez menne 35 éves szegény lány hozzáillő ösvegyhez, ki gyermekének szerető anyát keres. „Onálló keresettel bírok” jellegre. 10

ÁLLÁS

KERÉKPARRAL ÜGYES LAPKIHORDÓ FELVE-SZUNK, KIADÓHIVATAL, BAJCSY-ZSILINSZKY U. 16. (VOLT JÓZSEF KIR. HERCEG-U.).

Kerékgyártó, kovácssegédek felvételnek. Posti 3. Sz 136

Műszaki segédet keresünk, ki a műszaki és autókalkulációk kiszolgálásában kellő jártassággal bír. Műszaki Társaság, Hunyadi-u. 17. Sz 5

Perfekt gép- és gyorsíró-nagy iródi gyakorlati és saját nagy iródi géppel állást keres. Tóth Pálné Nyílu 126. sz. 7

Vizsgázott traktorkezelőt, gazdasági kovácsmunkában is jártasat éves konvencióra keresünk. Traktorokat helybevezet Állami erdőhivatal. Jelentkezzen Balmauzvárosban. 11

ÜZENET

Ki tud Benke Zoltán hivatalos számadósát? Tábori posta F. 770 volt. Értésítse Császay ölszedést, Debrecen, 101. körház. n26

LAKÁS

Háromszobás újonnan felújított lakás részben bútorral átadó. Érdeklődni: Katalin utca. Bacschanyi 7. Sz 22

SZAKSZERVEZETI HIREK

Szakszervezeti ifjúmunkások ma d. e. 9 órakor taggyűlést tartanak Arany János-utca 2. sz. szimpáriumában. Földmunkások szakszervezete ma d. e. 9 órakor tisztújító közgyűlést tart. Traktorosok és cséplőgéptulajdonosok ma d. e. 9 órakor tisztújító közgyűlést tartanak. A cséplőgéphez szükséges és hiányzó kellekeket mindenképp hozza magával. A traktorosvédelmet támogatásért vállalt. Arany János-utca 2. sz. I. e. Dobi titkár.

A közgazdasági tanfolyam következő előadása kedden d. u. 4 órakor lesz. Előadó: dr. Pásztor és Földvári. Szakszervezeti Bizottsági ülés szerda délután 2 órakor. Városi horvátok ma d. e. 9 órakor taggyűlést tartanak. Holnap délelőtt fél 9 órakor a Postás szakszervezet gyűlést tart. Gyűlékezés a főposta udvarán.

SZAKSZERVEZETI MUNKAKÖZVETÍTŐ HIVATAL KÖZLEMÉNYE

Alkalmazást kaphatnak: 2 kerékgyártó, 1 molnár, 3 naprazamos, 9 állandó háztartási alkalmazottné, 1 naprazamos, 2 kiegészítő háztartási alkalmazottné. Alkalmazást keresnek 4 géplakatos, 4 géplakatos tanonc, 2 rádióműszerész tanonc, 1 villanyserelő, 2 asztalos, 1 szűcs, 3 fodrász, 1 gyári segédmunkos, 3 naprazamos, 5 tisztviselő, 1 felőrsőrhavarné, 3 fodrászné, 8 gyári segédmunkos, 1 naprazamos, 11 tisztviselő, 4 kereskedő alkalmazottné, 14 állandó háztartási alkalmazottné, 7 kiegészítő háztartási alkalmazottné. A munkaközvetítés teljesen ingyenes!

Ipartestületi közlemények

A fűtészabó szakosztály f. hó 4-én délután 3 órai kezdettel szakosztályi ülést tart, utána benzín- és petroleum-utalvány osztás. Az építőipari érdekképviseleti csoport f. hó 7-én d. e. 10 órai kezdettel taggyűlést tart. A fűtészabó szakosztály hétfőn, kedden, szerdán Hatvan-u. 21. sz. alatti petroleum oszt. Tugdési díj kifizetését igazoló nyugtát mindenképp hozza magával. A februári kintalásban csak az részvevő, aki hátralékban nincs.

Hirdetmények

Értesítjük a t. utazóközönséget, hogy 1946. évi február hó 3-ától kezdve a társaságkocsin a menetjegy árát 10.000 pengőben állapítjuk meg. Debrecen, 1946 február 2. Az üzletigazgatóság.

A debreceni-nyiregyházi vasútvonal és a Budaörsi vasútvonal közötti vasútvonal és a Debrecen-nyiregyházi vasútvonal és a Létai-nyiregyházi vasútvonal közötti vasútvonalon a sorompó használatlanul van.

Az utatjárón áthaladó közönséget azonnal figyelmeztetjük a legnagyobb óvatosságra. MAV. debreceni osztályfőnökség.

Felolvasó csoport és kiadó: RÁDÓ ISTVÁN. Szerkesztő: HAJDÚ FERENC. Szerkesztőség: Debrecen, Piac-utca 22. sz. II. emelet. Telefonszám: 254. Kiadóhivatal: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 26. sz. Telefonszám: 205. Nyomatott a „Szabadság” nyomda és kiadóvállalat környegében. Felolvasó nyomdavezető: MENES JANOS.

ARANYAT, ezüstöt, briliáns magas áron vesz KOLLÁR RÁDÓ ISTVÁN, KOSSUTH-U. 4

Ne tévessze el a címet! Aranybevitás ENGEL ékszeresznél Benyás arúházban

Szipál lényképes-mester Csapó-u. 12.

EGYÉB: Nyűbört, vadbört, és tollas veszek. Hatvan-u. 21. sz. Kiadó. Sz 87. Nagykató, hosszút, primát adunk. „Borjűrt” jellegre kiadókba kerünk. 1. 12 holdas tanya Fancsikán borbádó. Piac-utca 30. n25. Romházak udvarát kezesnek bérletbe. Ajánlatot: „Nagysalád” jellegre kiadókba kerünk. 137. Jömenetelő fodrászúlet eladó. Cim a kiadóban. 3. TISZTA PAMUT stoppoló, gyapjúfonalak színváltókban FAVORIT készmunkázletben, Csapó 24. sz. 80

Egy házhoz való kutyát eladó. Kuruc-u. 48. Sz 8. Varrogó, kecskapatyivás, vécél, eladás és becsérelés. Karsay, Magyar Grógy 9. Sz 6

Figyelem! Arany, ezüst, drágakő bevitás Pignaczkánál, Piac-u. 69. Megyeiállással szemben. Sz 78. Zongoragyakorlást vállalkozó. Darabos-utca 3. Sz 14

Kartotlason gyapjút, anyagot, Csonka-utca 18. Sz 8. Kérem azt az urat, aki kalap cserébe harisnyát hagyott, három napon belül jelenkezzen. Ellenkezésetben kalapot elcsélem. Miskolc-u. 1. Győrffy. n27

Öngyújtó alkalmos garnitúra, arc- és hárfőzőszerek, fűtők, tükrök, borovapenge stb. Hermann-féle Forgalmi Illatszertárban, eladó Piac 34. most üzlet-helyezés lidnyában Piac 58. II. lépcső. II. em. 29. Ráji szűlő kintőgőle 4

Nagy

A MAGYAR NEMZETGYŰLÉS

Nagy

A Nemzetgyűlés Polgári elnökével ülést tartott. Ismerette a Magyarországi szakszervezeti Polgári részéről Rákosi Mátyas, Ferenc szövegeket fel, majd tározott, hogy a köztársaság való kinevezésére tesz előjavaslatait.

Tildy Zoltán köztársasági elnököt a Magyarországi szakszervezeti Polgári részéről Rákosi Mátyas h. minisztergyűlés Polgári Bizottsággyűlés elnökét jelölte és levezette ki és a feletős.

Az új kormány Nagy Ferenc miniszterelnök elnökével délután 3 órakor megtartott minisztertanácsát. A miniszterjavaslataira a minisztertanács határozott, hozzájárul a miniszterelnök a köztársasági elnöknek dr. Balogh István

Az új kormány első

Az új kormány Nagy Ferenc miniszterelnök elnökével délután 3 órakor megtartott minisztertanácsát. A miniszterjavaslataira a minisztertanács határozott, hozzájárul a miniszterelnök a köztársasági elnöknek dr. Balogh István

„Bizunk abban akarala

A Szakszervezeti Tanács kezű táviratot küldte Tildy Zoltán köztársasági elnökhez: — Egymillió szervezett szellemi dolgozó nevében, a Szabad Szakszervezetek Szövetsége (Szakszervezetek) Elnök úrnak legmelegbözőletét küldi a magyar szakszervezetek részéről a köztársasági elnöknek a törvényhozási köztársasági elnöknek dr. Balogh István

Szovjet fegyver a magyar U

A Nemzetgyűlés elnökének Vörösítov marsallát UNRRA-szállítmányt a marsall a kérést elfogadta és megjelentek.

Petróleum szemet, k Lengyel-mag

Néhány hét óta a Budapesti köztársasági elnök és a magyar külügyminiszter a szovjet Lengyelországnak áruvisszatérítést kapunk.